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Корисна модель належить до психології, а саме до екстремальної та кризової психології, 
психології діяльності в особливих умовах та може бути використана як засіб для надання 
першої психологічної допомоги постраждалим унаслідок надзвичайної ситуації. 

Важливо забезпечити фахівців психологічної служби ДСНС України інструментарієм для 
надання першої психологічної допомоги в умовах надзвичайної ситуації. При цьому повинна 5 

бути урахована відсутність умов для надання психологічної допомоги постраждалим при 
надзвичайній ситуації. Тому, надання екстреної психологічної допомоги повинно відбуватися з 
використанням набору предметів, який би забезпечував ці умови. 

Відомим аналогом є валіза "Діагностичний комплект Семаго", яка містить набір 
психологічних методик і передбачає їх використання під час психологічної діагностики підлітків 10 

та дітей. За допомогою цього набору психолог може здійснювати психодіагностику стану 
людини [1]. 

Але даний комплект може використовуватися лише на етапі психодіагностики, а етап 
надання психологічної допомоги ігнорується. При цьому аналог розрахований на роботу лише з 
двома групами реципієнтів: дітьми та підлітками. 15 

Найближчим до корисної моделі, яка заявляється, є валіза-набір PASS [2]. У набір входять: 
маска для сну, беруші, серія карток для самостійного діагностування рівня стресу. 

Основним недоліком PASS набору є мала кількість предметів, що унеможливлює 
диференціацію психологічної допомоги за віком та типом травматичної події. Іншим недоліком є 
небезпека повної сенсорної ізоляції під час надзвичайної ситуації, за рахунок маски для сну та 20 

беруш, що унеможливлює його використання у даних умовах. 
В основу корисної моделі поставлено задачу розробити валізу психолога, комплектація якої 

б сприяла виконанню професійних задач в умовах надзвичайної ситуації. 
Для вирішення поставленої задачі була розроблена валіза екстреної психологічної 

допомоги, яка містить 34 предмети, які забезпечують психолога інструментами та предметами, 25 

необхідними для забезпечення комфортних та спеціальних умов в осередку надзвичайної 
ситуації, що дозволяє допомогти постраждалим відчути себе знову у безпеці та ефективно діяти 
у згоді з обставинами, для успішного подолання надзвичайної ситуації. 

Технічний результат, який забезпечується використанням валізи екстреної психологічної 
допомоги в умовах надзвичайної ситуації полягає в тому, що зменшується час облаштування 30 

місця надання психологічної допомоги на 20 % та час надання психологічної допомоги на 30 %. 
При цьому також збільшується добова кількість реципієнтів екстреної психологічної допомоги на 
30 %. 

Корисна модель побудована на основі функціонування явищ ритуалізації, емоційної 
розрядки, а також інших соціально-психологічних феноменів. 35 

Валіза екстреної психологічної допомоги являє собою уніфікований набір предметів для 
надання психологічної допомоги особам, які постраждали внаслідок надзвичайної ситуації. 
Валіза являє з себе переносну валізу з тканини з застібкою, яка містить 34 предмети, які 
групуються в предметні комплекти, склад яких залежить від типу травматичної події або 
соціальної групи реципієнтів психологічної допомоги. 40 

До загального складу екстреної психологічної допомоги включені наступні предметні 
комплекти: 

- для діагностики психоемоційного стану постраждалого 
використовується: диктофон, запасні батарейки, зошит психолога; 
- під час проведення впізнання тіл загиблих використовуються: одноразові хустинки, 45 

латексні рукавички, марлева пов'язка, валідол, вата, нашатир; 
- при наданні психологічної допомоги дітям використовуються: ковдра, чай, термос, м'які 

іграшки, кольорові олівці, альбом для малювання, шоколад, цукор, одноразові пластівки, 
одноразові чайні ложки; 

- під час психологічної роботи з постраждалим, в поведінці якого присутній аутоагресивний 50 

компонент, психолог використовує: одноразові хустинки, чай, термос, шоколад, фотоапарат, 
запасні батарейки, непрозорий пакет, галети, цукор, одноразові пластівки, одноразові чайні 
ложки; 

- під час облаштування місця для скорботи психолог використовує: флягу з коньяком, 
одноразові хустинки, чай, кава, термос чотки, м'які іграшки, свічки, ручки, цигарки, сірники, 55 

іконки, валідол, вата, нашатир, одноразові пластівки, одноразові чайні ложки; 
- під час організації та проведення інформаційної терапії психолог використовує: ручки, 

аркуші чистого паперу, конверти, фотоапарат, поповнення мобільного зв'язку; 
- для мінімізації негативних психічних станів різноманітних верств постраждалого населення 

психолог використовує: флягу з коньяком, ковдру, чай, кава, термос, одноразові хусточки, чотки, 60 
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м'які іграшки, шоколад, цигарки, сірники, м'ячик з шипами, валідол, вата, нашатир, цукор, 
одноразові пластівки, одноразові чайні ложки. 

Відмінними особливостями корисної моделі, що заявляється, є склад валізи екстреної 
психологічної допомоги, який відрізняється тим, що валіза психолога комплектується 34 
предметами, які згруповані в набори, за допомогою яких можливо проводити попередню 5 

діагностику перед наданням психологічної допомоги, надавати психологічно допомогу різним 
групам населення при різних надзвичайних ситуаціях. 

Ефективність використання валізи екстреної психологічної була доведена при порівнянні 
результатів роботи психологів ДСНС при двох надзвичайних ситуаціях: вибух побутового газу в 
житловому багатоповерховому будинку та аварії на шахті ім. Засядько. У першому випадку 10 

валіза екстреної психологічної допомоги не використовувалась, а в другому - допомога 
надавалась з використанням валізи. Згідно з даними групи технічного документування 
відрізнявся час в організації пунктів екстреної психологічної допомоги та ефективність роботи 
психолога. Так, з використанням валізи екстреної психологічної допомоги зменшився час 
облаштування місця надання психологічної допомоги на 20 % та час надання психологічної 15 

допомоги на 30 %. При цьому також збільшилась добова кількість реципієнтів екстреної 
психологічної допомоги на 30 %. 

Застосування валізи екстреної психологічної допомоги дозволяє психологам ДСНС 
зменшити час облаштування місця надання психологічної допомоги та час надання екстреної 
психологічної допомоги. Також використання валізи екстреної психологічної допомоги дозволяє 20 

надати екстрену психологічну допомогу більшій кількості постраждалим внаслідок надзвичайної 
ситуації техногенного, природного, соціального або воєнного характеру та діють в складних 
польових умовах. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 30 

 
Валіза екстреної психологічної допомоги, що включає переносну валізу з тканини з застібкою, 
яка містить 34 предмети для надання першої психологічної допомоги, яка відрізняється тим, 
що містить набори для діагностики психоемоційного стану постраждалих, впізнання тіл загиблих 
в морзі, роботи з дітьми, які постраждали від надзвичайної ситуації, роботи з постраждалим, в 35 

поведінці якого присутній аутоагресивний компонент, облаштуванні місця для скорботи, 
інформаційної терапії, мінімізації негативних психічних станів різноманітних верств 
постраждалого населення, при цьому предмети в її складі диференціюються в комплекти в 
залежності від групи реципієнтів або характеру травмуючої події. 
 40 
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